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viaggiatori e merci, onde nessun inconve-
niente si lam< n ta pei la m a n c a n z a del se-
condo binario. 

« Occorre quindi provvedere pr ima a 
molte a l t re linee con movimento di gran 
lunga maggiore sulle quali per la l imita-
zione dei fondi disponibili non si è ancora 
po tu to raddopp ia re il binario. 

« Non si prevede perciò prossimo il mo-
mento in cui si po t rà pensare al raddoppio 
E o v a t o Bergamo. 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . La pr ima interrogazione 
inscr i t ta nell 'ordine del giorno d'oggi è dell 'o-
norevole Di Lorenzo, al ministro dei lavori 
pubblici . « per sapere per quali motivi non si 
p rovveda alla pubblicazione degli avvisi 
d ' a s t a per la costruzione dei t ronchi di fer-
rovia, dello complementa r i sicule, S. Ninfa 
Gibellina, Sa l apa ru t a Belice; dopo che i 
corr ispondent i studi! definit ivi si t rovano , 
da t empo , approva t i dal Consiglio superiore 
dei lavori pubblici ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Il p roget to del tronco S. Ninfa 
Gibellina essendo s ta to regolarmente ap-
provato , gli avvisi d ' a s t a per l ' appa l to sa-
ranno pubbl icat i entro la pr ima quindicina 
di giugno. 

Di 1 tronco Salaparuta-Bel ice non è esat to 
che il proget to sia già s ta to a p p r o v a t o : ne 
sono te rmina t i gli s tudi e sarà presenta to 
dalla Direzione generale delle ferrovie al 
Ministero per la necessaria approvazione 
nella p r ima d cade di giugno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Di Lorenzo 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

D I L O R E N Z O . Prendo a t t o della ri-
sposta dell 'onorevole sot tosegretar io di Sta-
to, ma mi riservo di d ichiararmi sodisfat to . 

Queste linee complementa r i d ipendent i 
dalla legge del 1906 dovevano essere com-
piute e messe in esercizio entro c inqueann i . 
Invece, dopo cinque anni, non si sono f a t t i 
che due soli t ronchi , il t ronco Castelve-
t rano-Se l inunte e il t ronco Castelvetrano-
P a r t a n n a , e per gli altri t ronchi si a spe t t a 
ancora la definizione degli studi. 

Ora, quando sappiamo che per costruire 
e met te re in esercizio linee molto più im-
po r t an t i sono bas ta t i due anni, dobbiamo 
dire che qui si verifica un vero ristagno. 
Ma esso è ormai intollerabile, p?rchè quelle 
popolazioni a spe t t ano da circa mezzo se-

colo linee, che devono completare la loro 
rigenerazione economica e sociale. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Semmola , al ministro dei la-
vori pubblici , « se vorrà revocare l ' ingiusti-
ficato p rovved imento di sospensione del 
t reno 3326, f r a Brindisi e Bari , dopo la grave 
e legi t t ima agi taz ione sor ta per la soppres-
sione di un t a l t reno, che è di grandiss imo 
g iovamento a quelle popolazioni, rispon-
dendo ad ant ichi e gravi loro bisogni ». 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo che-ques ta in terro-
gazione, e quella che segue, dell 'onorevole 
Lembo, vengano rimesse alla sedu ta di gio-
vedì prossimo. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. Sono rimesse 
a giovedì l ' in te r rogaz ione , tes té le t ta , del-
l 'onorevole Semmola, e l ' a l t ra dell 'onorevole 
Lembo « in ordine alla soppressione dei-
t reno 3326 sulla linea Br ind i s i -Ba r i che fu 
is t i tui to il pr imo corrente mese in seguito 
ai voti di quelle popolazioni e della Camera 
di commercio di Bari ». 

Segue l ' in te r rogaz ione degli onorevoli 
F u m a r o l a , Rochi ra e Di Pa lma , al ministro 
dei lavori pubblici, « per conoscere le ra-
gioni per le quali, malgrado r ipe tu t i vot i 
espressi dalla Camera di commercio di Lecce, 
da l l 'Amminis t raz ione comunale di Ta ran to 
e dalle principali a u t o r i t à elett ive di quel 
circondario, non vengono migliorate le co-
municazioni ferroviar ie f r a Ta ran to e Lecce 
e f ra Ta ran to e Bari , coordinandosi gli 
orari in modo da rendere più agevoli i ne-
cessari quot idiani con ta t t i f r a la c i t tà di: 
Taran to , il suo circondario e il capoluogo 
della provincia ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di r ispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici. L' onorevole Fumaro l a 
può essere certo che il Ministero dei lavori 
pubbli* i non ha t r a scura to quanto interessa 
la regione che egli r appresen ta . 

Per migliorare le comunicazioni t ra Ta-
ran to e Lecce col 1° giugno del 1911 fu rono 
po r t a t e da t re a qua t t ro le coppie di t reni 
t ra T a r a n t o e Francavi l la ; ulteriori aument i 
non sarebbero consent i t i dalle vigenti dispo-
sizioni. 

Recen temen te sono s ta t i in t rodo t t i mi-
gl ioramenti negli orari per le comunicazioni 
T a r a n t o - B a r i . 

I vot i delle Camere di commercio, ai 
qual i si accenna nel l ' interrogazione dell 'o-
norevole Fumaro la , non r isul tano perve-
n u t i ; in ogni modo l 'Amminis t razione fer~ 


